Datenschutz- und Einwilligungserklärung für das Spendenformular

1. Zweck und datenerhebende Stelle

Die Erhebung der angegebenen personenbezogenen Daten erfolgt ausschließlich für die Erstellung einer Spendenbescheinigung zur Vorlage beim Finanzamt und für die aktive Teilnahme am Deutschlandstipendium an der TU Dresden als Förderer. Als Ansprechpartner steht Ihnen der Career Service zur Verfügung.

Verantwortlich für die Datenerhebung:

Dezernat 7
Career Service – Deutschlandstipendium
TU Dresden
deutschlandstipendium@tu-dresden.de / +49 351 463-37898

2. Datenverarbeitung

Ihre Daten werden im Datenspeicher des Formulars im WebCMS gespeichert und von den Verantwortlichen in einer Tabelle für die interne Dokumentation festgehalten. Zudem werden Ihre Daten zur Kontaktaufnahme im Rahmen des Stipendienprogramms genutzt. Zur Erstellung der Spendenbescheinigung werden Ihre personenbezogenen Daten an die Gesellschaft von Freunden und Förderern der TU Dresden e.V. weitergegeben und von dieser in die Spendenbescheinigung und Buchführung übernommen. Ausschließlich bei ausdrücklicher Einwilligung im Einzelfall, werden Ihre Daten an Ihren Stipendiaten/ Ihre Stipendiatin weitergegeben, für die Einladung zur Stipendienfeier oder Namensnennung auf der Website genutzt.

3. Freiwilligkeit und Widerruf

Die Erstellung der Spendenbescheinigung und die Teilnahme am Stipendienprogramm sowie die damit verbundene Angabe personenbezogener Daten sind freiwillig. Eine Nichtteilnahme hat keine Folgen. Sie können Ihre Einwilligung verweigern und in Zukunft widerrufen. Für einen Widerruf kontaktieren Sie bitte o.g. Verantwortlichen für die Datenerhebung. Bei einem Widerruf sind weder eine Spende noch die Teilnahme an dem Stipendienprogramm möglich und Ihre Daten werden unverzüglich gelöscht. Erfolgt der Widerruf nach Übermittlung der Spende, werden Ihre Daten gelöscht, sofern keine Rechtsgründe entgegenstehen.

4. Datenübermittlung

Insofern dies nicht anders gesetzlich bestimmt ist oder Sie im Einzelfall ausdrücklich eingewilligt haben, erfolgt keine Übermittlung von personenbezogenen Daten an Dritte, ausgenommen der Gesellschaft von Freunden und Förderern der TU Dresden e.V., welche Ihre Daten zur Erstellung der Spendenbescheinigung erhält. Unberührt bleiben die Speicherung und eine mögliche Übermittlung an Dritte aufgrund einer rechtlichen Verpflichtung Ihrerseits.

5. Speicherdauer

Sofern kein Widerruf erfolgt, werden Ihre Daten nach Spende weiterhin für die interne Auswertung und statistische Zwecke aufbewahrt.

6. Veröffentlichung

Insofern Sie im Einzelfall nicht ausdrücklich eingewilligt haben, erfolgt keine Veröffentlichung Ihrer personenbezogenen Daten.

7. Auskunftsrecht

Mir ist bekannt, dass ich jederzeit Auskunft über die zu meiner Person verarbeiteten Daten sowie die möglichen Empfänger dieser Daten, an die diese übermittelt wurden, verlangen kann und mir eine Antwort mit der Frist von einem Monat nach Eingang des Auskunftsersuchens zusteht.

8. <u>Datenschutzbeauftragter und Aufsichtsbehörde für den Datenschutz</u>
Mir ist bekannt, dass ich mich jederzeit an den Datenschutzbeauftragten der TU Dresden¹
sowie an die zuständige Aufsichtsbehörde² für den Datenschutz wenden kann.

¹ https://tu-dresden.de/impressum#ck_datenschutz

² https://www.saechsdsb.de/impressum-datenschutzerklaerung